

## 县人大机关离退休支部赴石练镇视察

本报讯(记者 王泽)1月24日上午,县人大机关离退休支部赴石练镇视察并召开座谈会。县领导尹建中、罗运乾参加。

老干部们首先来到五养堂(浙江)中药有限公司,实地考察三叶青药品生产线。“我们计划建设一个三叶青全产业链,打造全国先进的中医药产品。”在公司内,老干部们一边认真听取相关负责人讲解,一边观摩了先进的三叶青药品生产线,并纷纷对该项目将带领村民增收致富的前景表示期待。

机器轰鸣声中,528国道遂昌改建工程正有条不紊地推进

着。老干部一行来到528国道石练路段施工现场,详细了解项目建设规划、建设进度,热议项目完成后将对遂昌发展产生的作用。

最后,老干部一行来到宏象村,考察了该村花园数字乡村建设情况。崭新的农民住宅错落有致,房前屋后绿树掩映,现代田园气息洋溢在每一个角落……沿着宽敞洁净的道路,老干部们边走边看边议,对该村的建设成果赞不绝口。

座谈会上,尹建中通报了今年人大工作的重点内容,介绍了衢丽铁路衢松段项目推进

情况。他说,老干部为遂昌的发展打下了良好基础,作出了重要贡献,人大工作的推进更离不开老干部的支持与帮助。希望老同志们继续发挥余热,一如既往为遂昌经济社会发展建言献策,县人大常委会也将紧紧围绕“生态工业、数字科创、新型城镇化”三大发展主平台,加压前行、求是挺进、争先创优,为遂昌实现跨越式高质量发展贡献人大力量。

罗运乾传达了省十三届人大六次会议和县第十六次党代会精神。



近日,县交通运输部门为疫情防控转运专用车安装隔离防护膜,在承接转运的工作人员与被转运人员之间,拉起一层保护网,有效切断转运过程中工作人员与被转运人员间的病毒传播途径,更好地保护司乘人员的安全,防止交叉感染,高效有序地保障运转工作。

记者 郑雨薇 通讯员 叶鹏 摄

## 我县多措并举保障残疾儿童受教育权利

本报讯(记者 廖浩平)“今天,柳老师和你一起来看这个故事,跟着爷爷去插秧。”前几天一大早,新路湾镇中心小学校长柳成武就来到新路湾镇远路口村残疾儿童小雨(化名)的家中,为其上起了生活语文课。“我们针对孩子的特点,设置一些故事绘本、语言发展等方面的课程。以培养孩子们的语言、生活方面的技能,为他们今后的生活打下基础。”

“由于家庭原因和女儿智力的先天性残疾,她无法正常入学。”小雨父亲郑永福说,他自身文化程度不高,又要外出打工,这些年多亏当地学校的老师每周一次的送教上门,让小雨不仅学到了知识,性格也变得开朗了许多。

“今天我们就要开始复习汉语拼音了,一起来看一看今天的学习目标。”在残疾儿童小文(化名)的家中,他正在父母的陪同下,通过网络点播课堂学习汉语拼音。除了教师上门送教,2021年5月起,该县还为残疾儿童家庭免费安装网络、赠送电视和具备点播功能的机顶盒,让他们在家即可点播自幼儿园到高中各学段各门功课的课程视频,享受到和在校学生一样的系统化教育。

“网络课堂课程内容很丰富,也很全面。我儿子就很喜欢英语、汉语拼音、音乐这些内容,这个网络课堂对我们家庭的帮助很大。”小文父亲说。

据了解,2021学年,遂昌县3—18周岁持证残疾儿童(少年)

共197人,为保障他们受教育的权利,遂昌以“不漏一人 精准施教”为目标,通过强化教育质量、细化管理、优化服务等方式,逐步形成以“特殊教育学校为引领、随班就读为主体、送教上门为补充”的特殊教育办学格局,为残疾儿童撑起一片蓝天。

截至目前,遂昌2021学年学前教育段残疾儿童共有21人,入学21人,入学率为100%;高中段残疾少年共43人,入学39人,入学率为90.69%;义务教育段残疾儿童133人,实现100%入学。该县为不能入学的残疾儿童开展上门送教357人次、1428课时,平均每位学生享受上门送教10.2次,切实保障残疾儿童平等接受教育的权利。

## 团县委组织垃圾分类宣传进小区活动

本报讯(记者 郑雨薇 通讯员 周丽文)“阿姨,这是垃圾分类宣传页,您看看。”“小朋友,要不要来玩个小游戏啊?”……近日,团县委组织人员前往华鸿锦园、安居小区、名都花园等居民区开展垃圾分类宣传活动,在各小区内再掀学习垃圾分类常识的热潮。

此次活动意在通过发放宣传资料,开展垃圾分类投放小游戏、满意度调查等方式,向居民宣传垃圾分类知识,提高居民定时定点投放意识,共创高标示范小区,促进社区环境更加美丽和谐。

活动中,工作人员和志愿者们一边为居民发放垃圾分类宣传册,一边向在场居民认真讲解垃圾分类的基本常识、垃圾分类的意义,并告知社区居民如何准确分类。同时,活动现场还开展

了垃圾分类大转盘、垃圾分类模拟投放小游戏,让社区居民“沉浸式”体验垃圾分类,并在日后的生活中更加积极主动参与到垃圾分类工作中。

据悉,此次活动共计发放宣传资料300余份、小礼品350余份。“下步,我们将开展更多深入人心的分类活动,呼吁更多的居民‘正确分类、精准投放’。”团县委书记负责人介绍。

## 县领导赴社区调研疫情防控微网格工作

本报讯(记者 周懿梅)1月24日下午,县委副书记、政法委书记顾奕滨深入我县部分社区,就疫情防控微网格工作进行调研。

顾奕滨先后来到城北社区和叶坦社区疫情防控微网格人员排摸工作现场。“走访排摸情况如何?”“有没有遇到什么特殊情况?”……每到一处,顾奕滨都认真听取有关工作汇报,详细了解人员情况排摸进度及存在的困难问题,并就如何发挥好微网格作用与基层干部进行了深入探讨交流。他强调,工作人员要穿透式落实“六

大机制”工作内容,摸清、摸实、摸透微网格内基本情况,负责好所属网格范围内的人员情况排摸、应急状态下居民的核酸检测动员、基本生活物资保障等工作。

顾奕滨强调,要统筹抓好疫情防控、安全生产、消防安全、矛盾纠纷化解等平安稳定工作,牢牢守住安全发展的底线。特别是春节将至,各社区作为基层前沿阵地,要充分发挥微网格作用,做好风险研判和工作推演,以扎实的作风打通疫情防控最后一米,让人民群众过一个平安祥和的春节。

## 528国道遂昌改建工程项目首个盖梁顺利浇筑

本报讯(记者 王文卿 通讯员 杨发明)日前,528国道遂昌改建工程2标首个盖梁顺利完成浇筑,这标志着528国道项目全线盖梁施工拉开序幕,同时为春节复工后顺利施工奠定了坚实的基础。

据了解,528国道遂昌改建工程2标共有230个盖梁,本次浇筑盖梁位于大柘分离桥施工段,长1080公分,宽190公分,高180公分。在项目部、指挥部、监理办的合力攻坚、精心组织、严密部署下,确保了本次浇筑施工的整体质量,

并为下一步盖梁浇筑提供了宝贵经验。施工方将在春节前全面完成其余盖梁浇筑的前期准备工作。

528国道遂昌新路湾至石练段改建工程项目起于新路湾镇北侧樟埠村头,沿线经新路湾镇、妙高街道、三仁畲族乡、大柘镇、石练镇5个乡镇(街道),主线全长37.70公里。项目建设工期为36个月,项目批复概算总投资为37.3244亿元。截至2021年12月31日,实际完成统计投资5.5亿元,占年度计划的110%。

## 全县消防安全重点单位工作会议召开

本报讯(记者 黄绮贤)1月21日上午,全县消防安全重点单位工作会议召开。会议督促各重点单位做好重要时间节点消防安全工作,并部署2022年各项工作。全县消防安全重点单位负责人、消防安全管理人参加会议。

会议通报了2021年度全县火灾情况及各重点单位消防工作中存在的突出问题,组织与会人员观看了历年火灾警示片,组织重点单位代表签订安全责任书。

会议指出,社会单位是防范火灾的主体,也是社会稳定的基础,必须严格按照《消防法》和《浙江省

消防条例》相关规章制度,严格落实消防安全主体责任,确保辖区消防安全形势高度稳定。

就下步消防安全工作,会议强调,各重点单位一要建立健全消防安全制度,明确单位消防安全责任人、管理人,进一步落实逐级消防安全责任制;二要建立防火检查巡察机制,及时完善、维保消防设施器材,确保及时消除火灾隐患;三要强化消防宣传教育培训,广泛开展媒体消防宣传,常态化组织灭火和应急疏散演练,切实抓好消防安全全教育工作。



为保障春节期间临床用血安全、充足,1月19日,我在平昌广场启动迎新春献血活动。不少市民自发来到献血车献出自己的热血。

记者 廖浩平 摄

## 接种新冠疫苗 共筑免疫长城